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DANII DE CĂRŢI IN 2 DECENII DE COLABORARE CU 
ASOCIAŢIA CULTURALĂ PRO - BASARABIA SI BUCOVINA, 

FILIALA „C. NEGRI” DIN GALAŢI 

G I F T S  O F  B O O K S  I N  2  D E C A D E S  O F  C O L L A B O R AT IO N 
W I T H  T H E  C U LT U R A L  A S S O C IAT IO N   P R O  BA S A R A B IA 

A N D  BU C OV I NA ,  B R A N C H  „C .  N E G R I”  F R OM  G A L AT I

Elena HARCONIŢA

COLECTIILE BIBLIOTECII - GRIJA SI MINDRIA  UNUI 
ADEVĂRAT BIBLIOTECAR 

Acum doi ani, la 19 aprilie 2010, în Biblioteca universităţii bălţene a avut 
loc lansarea a 2 cărţi: Pr. Igor P. Jechiu. Vremea cheltuita cu înţelepciune nu se 
pierde!: aforisme, minidefiniţii, gânduri, însemnări. Galaţi. Partener. 2008 şi Ar-
hiepiscopul Dr. Antim Nica: Prinos la centenarul naşterii 1908-2008. Galaţi, Ed. 
Episcopiei Dunării de Jos. 2008.

La acest eveniment au participat personalităţi care au îngrijit aceste pu-
blicaţii şi au venit la Bălţi pentru a cunoaşte pe viu instituţia, în care a făcut 
mari investiţii culturale şi spirituale regretatul basarabean, primul preşedinte 
al Asociaţiei Pro Basrabia şi Bucovina, Filiala din Galaţi, Pr. lgor Jechiu. Printre 
musafiri au fost. Pr. dr. Eugen Drăgoi consilierul cultural al Episcopiei Dună-
rea de Jos din Galaţi, România, inginerul Radu Motoc, secretarul Asociaţiei 
Culturale Pro Basarabia şi Bucovina, Filiala Costachi Negri din Galaţi, Pr. loan 
Postolache, nepoata preotului lgor Jechiu, Preotul Valeriu Cernei de la Episco-
pia Basarabiei.

Pe Preotul lgor Jechiu, pămînteanul nostru, născut în Mîrzeştii Orheiului 
în anul 1918 şi decedat în Galaţi la 19 martie 1992, l-am cunoscut prin cărţile 
ce a reuşit să le scrie şi pe care le-a lăsat fiului său Victor Jechiu din Australia, 
nepoatei sale şi desigur, cel mai mult din amintirile regretatului profesor Paul 
Păltănea, dr. Mihai Cojocaru şi inginerului Radu Motoc. Datorită lui Radu 
Motoc, inginerului gălăţean aflat pe post de secretar al Filialei Galaţi APBB, 
în anul 1992 soseşte la Bălţi scrisoarea de răspuns la apelul pe care îl făcuse 
Directoarea Faina Tlehuci către mai multe instituţii şi organizaţii din România 
la finele lui 1991. Conţinutul mesajului expediat era următorul: „Regret mult că 
nu Vă cunosc personal, ne adresăm însă cu rugămintea de a ne ajuta să depăşim 
greutăţile cu care ne confruntăm - completarea colecţiilor cu literatură in limba 
română. Nu avem nici un exemplar de Istoria românilor din cele mai vechi tim-
puri şi până astăzi, nu avem cărţi la filosofie, economie, pedagogie, nu avem cărţi 



la limba şi literatura română.
Sîntem preocupaţi de completarea retrospectivă şi curentă, de întocmirea 

bibliografiilor naţionale, dar lacunele create în anii 1941 - 1989 sînt foarte mari.
Avem informaţii că Dumneavoastră ca Preşedinte al Asociaţiei Culturale 

Pro Basarabia şi Bucovina, Filiala Galaţi, dispuneţi de colecţii bogate de docu-
mente, cărţi, ediţii periodice, manuscrise ce ţin de trecutul şi prezentul neamului 
nostru. Vă rugăm frumos să ne ajutaţi să lichidăm aceste goluri in colecţiile noas-
tre şi aşteptăm cu nerăbdare un răspuns pozitiv".

24 decembrie, 1991
Răspunsul nu a întîrziat, dar a venit cu o veste tristă: „Cu durere în suflet 

Vă informăm că Preşedintele asociaţiei noastre a primit două lovituri la un in-
terval de o săptămînă: moartea fiului şi a nevestei. După acest şoc a suferit un 
infarct extins.

Subsemnatul, secretarul Asociaţiei, Vă aduce la cunoştinţă, că similar cu 
fondul de carte „Galaţi" deschis de noi la Biblioteca Naţională din Chişinău şi 
Cernăuţi, am hotărît să deschidem la Dvs un asemenea fond care va fi alimentat 
periodic. Un prim lot de cărţi este deja pregătit şi va fi trimis in luna aprilie. Pre-
şedinte. Pr. lgor JECHIU. Secretar Ing. Radu MOTOC

La doar cîteva luni, în 19 martie, de la Bălţi pleca o altă durută telegramă: 
„Profund îndureraţi decesul Părintelui lgor Jechiu. Sincere condoleanţe", Recto-
rul Universităţii dr. Prof. N. Filip. Director F. Tlehuci...

Pe aşa o notă tristă a început această relaţie epistolară, care avea să creas-
că în timp de 20 de ani într-o prietenie şi parteneriat durabil, cum nu ştiu dacă 
se mai întîmplă în altă parte.

Ruga din „Tatăl nostru": Pîinea cea de toate zilele, dăne-o nouă astăzi, 
Părintele lgor Jechiu o transformase în gîndul Dă-mi cartea cea de toate zilele. 
Dumnealui considera că, nu este mai mare dragoste pe pămînt decît dragostea 
de Dumnezeu şi de Carte. Era posesorul uneia dintre cele mai bogate biblioteci 
particulare din România. „... era poate unicul posesor de un număr colosal de 
ediţii Princeps Erasmus din Roterdam, unul din cei mai însemnaţi umanişti 
din perioada Renaşterii şi Reformei din secolele XV-lea şi al XVI-lea, „primul 
european conştient", precum spunea Ştefan Zweig. Avea mai bine de 69 de 
biblii, începînd cu primele tipărituri, cărţi rare şi manuscrise de pe vremea 
Iui Petru Movilă. A fost un mare bibliofil. Toată înţelepciunea lumii, puzderia 
aceea de aforisme pe care o întîlneşti în Dicţionarul înţelepciunii a lui Teofil 
Simenschi, Părintele lgor Jechiu a trecut-o prin mintea sa, prin sufletul său şi 
i-a dat alte tălmăciri. Să sperăm că vor veni zile mai bune, cînd vor fi editate, 
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spunea profesorul Paul Păltănea în anul 1993. Acele timpuri au venit peste zece 
ani de la trecere în nefiinţă a celui care a fost un Om, un Suflet Mare şi care 
şi-a îndreptat privirea iubitoare spre pămînturile natale, aducînd primele da-
ruri de carte la Biblioteca Naţională. În faţa celei mai importante biblioteci din 
Moldova sădind şi doi brazi pentru ca să păzească de duhurile si ursitoarele 
răuvoitoare noua viaţă a tuturor bibliotecilor moldoveneşti, care se întorceau 
atunci cu faţa spre cartea românească ţinută multă vreme ascunsă în subsoluri 
şi ferecată după lacăte grele.

Fiind convinsă că numai prin carte putem cunoaşte trecutul, prezentul şi 
viitorul, Directoarea Faina Tlehuci, chiar de la începutul activităţii sale, acorda 
cea mai mare atenţie dezvoltării colecţiilor Bibliotecii, considerîndu-le teme-
lia, tezaurul de primă valoare al oricărei instituţii bibliotecare. Aşa s-a întîm-
plat în întreaga lume şi în toate timpurile: de la tăbliţele de lut din Biblioteca 
lui Assurbanipal din Ninive, secolul VII înaintea erei noastre, pînă la colecţiile 
hibride de azi, constituite din documente tipărite, materiale AV şi resurse elec-
tronice. 

Trecerea de la scrierea chirilica la cea latina si decretarea limbii naţionale 
au ridicat probleme deosebite pentru conducerea Universităţii si a Bibliotecii 
Universitare. Completarea cu literatura de specialitate in limba naţionala a fost 
una din cele mai dificile probleme de rezolvat. Presiunea cadrelor didactice 
asupra conducerii bibliotecii de a achiziţiona cârti de specialitate şi literatură 
indicată în bibliografiile programelor de studii era enorma. Această grea misi-
une a realizat - o Directoarea bibliotecii care a ştiut să mobilizeze toate relaţiile 
interne şi externe, şi să convingă conducerea Universităţii de importanţa alo-
cării unor fonduri financiare speciale pentru achiziţia de carte. Astfel, într-un 
timp relativ scurt a fost asigurat strictul necesar de literatura. (De la Galaţi 
Radu Motoc, pentru Ziarul de Garda)

„I-am scris Preotului lgor Jechiu că problema problemelor Bibliotecii 
universitare din Bălţi este completarea retrospectivă şi curentă a literaturii în 
limba română, reorganizarea fondurilor pe bază de CZU, fără de care Univer-
sitatea n-o să poată realiza sarcina de pregătire a cadrelor naţionale. Mi-a fost 
greu să scriu despre durerile noastre, dar am scris şi am cerut ajutor”, relata 
doamna director într-o comunicare de a sa în anul 1993. În continuare Direc-
toarea exprimă mare recunoştinţă pămînteanului nostru, marelui iubitor de 
carte, cunoscătorului multor limbi: rusa, franceza, germana, italiana, engleza, 
greaca, latina, slava veche Preotului Igor Jechiu. „Înflăcăratului orator, publi-
cistului, epigramistului, traducătorului şi să aducem o muţumire adîncă adep-
ţilor săi, prietenilor cu care a conlucrat mulţi ani: doctorul Chiril Baraneţchi, 
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profesorul Paul Păltănea, inginerul Radu Motoc, dr Mihai Cojocaru, care îi 
urmează întru totul cauza nobilă şi sfîntă şi depun eforturi colosale pentru 
rezolvarea problemelor arzătoare ale Bibliotecii Universitare din Bălţi”. În ace-
eaşi comunicare: În decembrie 1991 colecţia Bibliotecii era de 1 360 618 unităţi 
materiale. Din acest număr de cărţi numai 158 962 ex. le-am avut în limba de 
stat, ori 11,68 % din numărul total de exemplare. Din acestea doar 13 531 ex. (8,5 %) 
erau în grafie latină, din toată colecţia formînd doar 0,99%. După conţinut 56,9 
% era carte social - politică, majoritatea fiind învechită moral. In aceşti 2 ani 
am decontat 38 000 exemplare în limba de stat. 

 „N-am să uit nici odată nici eu, nici colegii mei n-ar uita acele cîteva 
zile din decembrie anul 1992 cînd prietenii noştri din Galaţi ne-au adus acea 
bogăţie. Fiecare carte am ţinut-o în mîină şi nu-mi venea a crede că noi sîntem 
proprietarii unei bogăţii la care am visat, dar nu mi-am închipuit că acest vis o 
să se împlinească”.

Să urmărim cîteva gînduri de ale Doamnei Director Faina Tlehuci des-
pre Donaţiile de carte şi rolul lor in reformarea colecţiilor, prezentate în anul 
1999 la sesiunea de comunicări privind rezultatele cercetării ştiinţifice din anul 
1998: „...Ion Stoica, renumitul teoretician în biblioteconomie în articolul „In-
tegrarea componenţei informaţionale în reforma învăţământului românesc” 
scrie: „Informaţia este factorul dinamizator cel mai important al învăţământu-
lui. Numai în funcţie de modul în care este receptată şi organizată, ierarhizată 
şi utilizată informaţia, se poate obţine o noua calitate de cunoaştere”. (Bibliote-
ca, 1998, nr. 7, p. 200).

Şi acuma încercăm să ne amintim cum se descompune definiţia - surse 
de informare. De ce? Pentru că azi, în veacul tehnico - ştiinţific mulţi, repre-
zentanţi ai bibliotecilor mari, cu automatizare finalizată, dau uitării sursele de 
informare tradiţionale.

Sursele de informare azi le descompun în două părţi şi anume:
• sursele de informare tradiţionale: cartea (manual, monografie, com-

pendiu, culegeri etc.) serialul şi altele;
• sursele de informare moderne (e vorbă de marele concurent al cărţii) 

informaţia electronică, cum este catalogul electronic - OPAC-ul, alte 
module audio-viziialule (audio şi video casete, CD-uri, foto etc.).

La noi aceste surse de informare moderne sînt concentrate în sala de lec-
tură Nr. 7, sala de lectură Nr. 5 cu audierea în grup, altele în sala cataloagelor 
şi aproape în toate secţiile Bibliotecii. Vorbind despre aceste surse trebuie evi-
denţiată sursa - surselor moderne I n t e r n e t u l ( noi ne folosim de Internet, 
dar încă nu la ni velul dorit). Această sursă de informaţie ne costă 210-220 lei 
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lunar. Am reţinut o caracteristică hazlie a Internetului. „Internetul este o reţea 
enormă de baze de date pornind de la reţete pentru pregătirea unui curcan cu 
sos de piper verde pînă la schema completă şi funcţională şi ultimului satelit de 
comunicaţii al Statelor Unite". Toate acestea interconectate şi accesibile de ori-
unde de pe glob, şi de la noi, din centrul informa ţional. Ca un aspect relevant 
asupra dimensiunilor acestei uriaşe baze de date, o estimare foarte aproximati-
vă publicată tot pe Internet, că volumul de informaţii a acestei baze de date este 
de peste 1 000 000 (un milion) de ori mai mare decît tot ceea ce a fost publicat 
în mod tradiţional pe pămînt de la începutul omenirii pînă în prezent.

De ce fac aşa o introducere detaliată? Probabil că unii dintre Dumnea-
voastră se gîndesc că aceste explicaţii n-au nimic comun cu conţinutul refera-
tului meu. Mă grăbesc să afirm că nu-i aşa. Şi imediat explic la ce tinde Biblio-
teca universitară, dacă o dezvoltare la nivelul bibliotecilor din occident (cred 
că noi avem acest drept pentru că aprecierile de aşa fel nu-s făcute numai de 
noi ci şi din partea unor experţi de peste hotarele ţării) nu trebuie să dăm nici 
o preferinţă surselor de informare în bibliotecă, considerîndu-le la fel de im-
portante şi pe acele moderne si pe acele tradiţionale.

Cred că nu numai eu dar şi voi, dragi colegi, răsfoind permanent re-
vistele „Biblioteca”, „Revista Bibliotecii Naţionale" şi alte surse, în care sînt 
oglindite problemele teoriei şi practicii biblioteconomice, nu numai odată aţi 
citit afirmaţiile specialiştilor din România că majoritatea bibliotecilor nu pot 
fi comparate cu bibliotecile din occident (restanţă de 15-20 ani) şi nu din vina 
bibliotecarilor, dar din cauza lipsei fondurilor financiare.

Sînt fericită că în etapa asta de penurie totală, în care se găseşte ţara noas-
tră şi în etapa asta grea de trecere, ne-am debarasat de ideologia „vrednică”- 
periculoasă, în primul rînd şi în al doilea - am găsit acele decizii manageriale 
care ne-au permis să multiplicăm acele două grupe de suporturi de informare 
pe care ne bazăm în lucrul nostru de toate zilele, aplicînd o tehnologie avansa-
tă. Ce-i concentrat în aceste decizii manageriale? Căutările permanente pentru 
creşterea surselor de informare (tradiţionale şi moderne) neavînd posibilitate 
să ne folosim de susţinerea materială a Universităţii a căreia subdiviziune sîn-
tem şi a Ministerului Educaţiei şi Ştiinţei, care nici un ban nu alocă pentru 
dezvoltarea Bibliotecilor. Vorbesc de:

• donaţii de carte care ne-au dat posibilitate să reformăm colecţiile bi-
bliotecii în limba română şi în limbile străine;

• sponsorizarea unor programe pe care se bazează automatizarea bib-
liotecii, înzestrarea bibliotecii cu tehnica de copiere, cu FAX, cu poş-
tă electronică etc.
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Cu ce greutăţi azi se lovesc majoritatea bibliotecilor? Dacă aţi reţinut 
conţinutul lecţiilor domnului Daivid Cais din Ohaia Statele Unite ale Ame-
ricii şi dlui ne-a vorbit de greutăţile materiale cu care se lovesc bibliotecile 
din America. Greutăţile lor şi ale noastre, însă, le putem compara cu cerul şi 
pămîntul. Îmi permit să afirm că dacă nu eşti indiferent faţă de tot ce este bib-
lioteca în care lucrezi şi eşti în căutări permanente, uşile ţi se deschid şi multe 
le poţi rezolva.

Aici sînt expuse mai multe materiale care ne conving că fără de acţiuni 
active, fară de emoţii, fără de multe încercări, care uneori dau chiar şi greş, 
n-am fi ajuns la nimic. Cu toate greutăţile cu care ne lovim, nu stăm locului, 
cucerim cu chiu şi vai unele poziţii fără de care şi noi am fi acuma la un nivel 
nedorit.

Mai sînt probleme nerezolvate, dar totuşi avem tot dreptul să zicem că 
avem o Bibliotecă modernă. Viitorul Bibliotecii noastre îl vedem frumos şi cu 
folos pentru fiecare beneficiar".

Doamna Director a ştiut să îmbogăţească colecţiile în vremurile sovie-
tice (1962-1992) şi a ştiut să se reorienteze odată cu renaşterea naţională, stu-
diind repertorii bibliografice noi pentru programele de instruire, demonstrînd 
o bună cunoaştere a limbii române, pe care a vorbit-o în copilărie şi care era 
limba de comunicare cu mama Dumneaiei de care a avut grijă pînă la adînci 
bătrîneţe.

Deocamdată, Asociaţia Dumneavoastră e unicul izvor ce ne oferă posibili-
tatea de-a ne îmbogăţi fondurile cu publicaţii în limba romană, scria Directoa-
rea în anul 1992;

In Universitatea noastră se va redeschide Liceul „Ion Creangă", ne lipseşte 
literatura didactică;

Şi încă o rugăminte avem nevoie de Tabelele de Clasificare Zecimală Uni-
versală, revenim la clasificarea pe care o practică toată lumea;

Instituirea Bursei „Preot lgor Jechiu”, de care au beneficiat 3 bibliotecare 
de la noi, au făcut posibilă documentarea în cele mai prestigioase biblioteci din 
România în vederea studierii, apoi aplicării CZU şi informatizării Bibliotecii.

Peste cîţiva ani - La noi nu se găseşte un aparat de numerotat cărţile pen-
tru a putea face inventarul;

Au mai trecut vre-o doi ani: Încă o întrebare. La editura „TEORA " să ne 
adresăm noi, ori o faceţi Dvs? Mă iertaţi de atâta deranj. Mi-i lehamite să umblu 
permanent cu miîna întinsă, dar n-am încotrio. Nici anul acesta nu s-a hotărît 
nimic pozitiv cu finanţarea la nivelul statutului.

Intre timp bogatele stocuri de carte de referinţe, ştiinţifică, istorică, lite-
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ratură şi critică literară, carte rară treceau şi treceau Prutul, fiind direcţionare 
de neobositul Radu Motoc, care sensibiliza Biblioteca Naţională din România, 
Biblioteca Academiei Române, Biblioteca „V. A. Urechia" din Galaţi, Universi-
tatea Dunărea de Jos, editurile HUMANITAS, Magazin Istoric, Uniunea Com-
pozitorilor şi Muzicienilor din România, Institutul de Psihologie a Academiei 
Române, Institutul Cultural Român, instituţii şi multe persoane particulare... 
In fiece an se perfectează pentru noi abonamente la publicaţii periodice de Bi-
blioteca Naţională şi Biblioteca Centrală Universitară „Carol I" din Bucureşti. 
Colecţii de prestigioase reviste Viaţa Basarabiei, Convorbiri literare, Revista 
Fundaţiilor Regale, ce constituie o istorie vie a literaturii române, sînt valori-
ficate astăzi în cercetările ştiinţifice ale studenţilor, cadrelor didactice bălţene.

Din Australia, de la Victor Jechiu, cel de al doilea fiu al regretatutului 
Părinte lgor Jechiu, soseau bani pe care se cumpărau cărţi  de la Editura Hu-
manitas pentru studenţii de la Bălţi.

Paznici eterni ai adevărului, nici un sacrificiu să nu li se pară mare pentru 
achiziţionarea lor, nici o grijă nu trebuie neglijată pentru a le păstra, spunea 
Richard de Bury, cancelarul Angliei la începutul secolului al XlV-lea, despre 
procurarea cărţilor. Şi oamenii bibliotecii de la Bălţi au fost şi rămân mereu 
obsedaţi de grija colecţiilor - actualizarea, îmbogăţirea, gestionarea şi oferirea 
lor cu generozitate tuturor doritorilor de-a se ospăta din marele ocean al cu-
noştinţelor.

Colaborarea s-a început cu un scop sfînt: de a contribui la creşterea colecţi-
ei de literatură în limba română, care la începutul anilor 90 număra doar 5 009 
ex. - 5 % din toată colecţia de atunci, scria Faina Tlehuci. La începutul anului 
2013 constatăm 244 719 ex., ori circa 24 % de carte în limba română.

Peste 28 000 de documente în valoare de peste 1,6 milioane lei - 100 000 
Euro au fost investite în Biblioteca noastră de Asociaţia Pro Basarabia şi Buco-
vina, Filiala „C. Negri” din Galaţi.

Concomitent cu cărţile, Biblioteca este dotată cu antenă parabolică, tele-
vizor color, în universitate este susţinută crearea laboratorului de paleografie. 
Incepînd cu anul 1995 Asociaţia iniţiază şi devine cel mai mare susţinător fi-
nanciar în omagierea şefilor de promoţii de la toate Facultăţile, susţine deschi-
derea Atheneului universitar. Timp de trei ani vizitatorii Bibliotecii au admirat 
expoziţia de litografii şi gravuri „Domnitori şi principi ai Ţărilor Române", ce 
conţinea portrete şi lucrări nu întotdeauna apăreau în enciclopedii şi cărţi de 
istorie. Mai tîrziu Biblioteca primeşte în dar expoziţia Vechi gravuri din sec. 
XV-XVI Ex-librisuri de Epocă, realizată cu multă pasiune de Radu Motoc.

Prefectul judeţului Galaţi, regretatul Răzvan Angheluţă, directorul ge-
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neral al celui mai mare combinat siderurgic din România, domnul Nicolae 
Dumitru, Primar al Galaţiului, doctorul Chirii Baraneţchi, succesorul Pr. lgor 
Jechiu la funcţie de Preşedinte a Asociaţiei, Episcopia Dunărea de Jos, perso-
nalităţi onorabile, care se implicau în grijile şi nevoile noastre datorită Omului 
despre care se poate spune cu cuvintele Preotului lgor Jechiu: Cu cît este omul 
mai adevărat, cu atît este mai simplu şi cu cît este mai simplu, cu atît mai apro-
piat de statura sa morală originară.

„Ca Membru de Onoare în Senatul Universitar salut cu încredere noua 
structură de conducere care cu siguranţă va şti să colaboreze cu toată comu-
nitatea ştiinţifică din cadrul Universităţii pentru a crea condiţiile optime unui 
progres educaţional naţional pentru această prestigioasă Universitate de la 
Nordul Republicii.

In cea ce mă priveşte voi colabora în continuare cu programe culturale 
care ţin de Biblioteca Universitară „Alecu Russo” şi promovarea personalită-
ţilor bălţene în spaţiul cultural european”, scria Dl Radu Motoc, la început de 
aprilie 2010, într-o scrisoare adresată conducerii actuale a Universităţii bălţe-
ne.

Continuînd gîndurile regretatului Preot lgor Jechiu, excepţional om de 
cultură şi neţărmurită omenie, mare iubitor de carte şi de neam, care spunea că 
de o viaţă lungă se poate bucura numai omul, pe care preocupările neîntrerup-
te l-au împiedicat să se plîngă că e scurtă. Părintele Jechiu nu mai este demult 
printre noi, a plecat în lumea celor drepţi cu Faina Tlehuci, nu s-au întîlnit 
nici odată cît au trăit, poate întîlnindu-se acolo, dar tot ceea ce au lăsat pentru 
universitarii bălţeni a devenit o moştenire, o zestre patrimonială de care vor 
beneficia mii de studenţi şi cadre didactice mulţi ani înainte.

Dintotdeuna ne-am dorit ca Fondul de carte GALAŢI să fie în continuă 
creştere spre bucuria cititorilor şi a bibliotecarilor, fapt ce continuă să fie reali-
zate atîta timp cît „Binele pe care- l poţi face, eşti dator moral să -l faci”, precum 
spunea Preotul lgor Jechiu. Binele pe care l-am avut mereu datorită pasiunii 
şi efortului susţinut al domnului ing. Radu Motoc, care nu a lăsat să slăbească 
acea mînă de ajutor, întinsă acum 20 de ani în urmă...

Iar Doamna Director, de acolo, de sus, ne atenţionează că „schimbările la 
care am ajuns sînt destul de mari, dar nu îtr-atîta ca să putem fi liniştiţi. Tot ce 
am făcut este un început frumos care cere o prelungire foarte activă ...”
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